

浙江建设技师学院景宁民族分院 诞生首位景宁地区学生“全国技术能手”



9月19日,林宇翔同学在第二届全国技能大赛瓷砖贴面项目中夺金,按照大赛规则,他将被授予“全国技术能手”荣誉称号。这标志着,成立两年的浙江建设技师学院景宁民族分院走出了第一位全国技术能手,他也成为了景宁畲族自治县历史上首位学生“全国技术能手”。

林宇翔来自景宁,就读于浙江建设技师学院景宁民族分院“建筑施工”专业。他平时刻苦学习,成绩十分突出,通过“技能先锋营”这个平台,层层选拔成功入选了学校的“瓷砖贴面”项目实训队。经过艰苦训练和国家级教练的传授指导,他终于走上了全国技能大赛的舞台。

三百六十行,行行出状元。从事“建筑施工”专业,不可避免地要接触水泥、胶泥、砖块这些建筑材料,可能会有人觉得脏和累。对此,林宇翔说,每个行业都值得尊重,每个行业都能出彩,他希望自己将来能成为这方面的专家,将这份工匠精神传承下去。“训练和比赛当中

辛苦是不可避免的,刚开始接触一些高强度训练的时候也会感觉很累,但是时间久了之后逐渐也就适应了。每次看着自己完成的作品,我都会感觉很有成就感。”

取得“全国技术能手”离不开林宇翔同学的刻苦训练和顽强斗志,更离不开浙江建设技师学院这块技能青年成长成才的沃土。

浙江建设技师学院是以培养建筑类高技能人才为主要特色的国家重点技工院校,是国家重点技工学校、国家技能人才培育突出贡献单位、浙江省集体一等功单位、浙江省一流技师学院建设项目单位。四十多年的办学过程中,学院取得了突出的成绩,为社会培养培训高技能人才20余万人,还培养多位世界技能大赛冠军、全国技能大赛冠军,办学成果和成效得到社会的广泛认可。

为精准“富”能山区26县高质量发展,助力共同富裕示范区建设,2021年9月,学院与景宁畲族自治县人民政府共同成立景宁民族分院。2021年12月,景宁民族分院对标景宁

县顶尖高技能人才培养需求,依托学院世界技能大赛中国集训基地资源,设立“技能先锋营”,启动世界技能大赛梯队培养计划,为景宁学子打造了更高更广的成长展示平台,也为林宇翔同学成长为全国技术能手搭建了“天梯”。

“感谢浙江建设技师学院本部和景宁民族分院对我的培养,感谢教练对我的悉心教导,让我能够站上全国的领奖台。”从领奖台上下下来后,林宇翔激动地表示,“我会更加的努力,朝着梦想再出发、再奋斗,争取能够登上世界技能大赛的舞台”。

人人皆可成才,人人尽展其才。相信在技能青年成长成才的“春天”,在浙江建设技师学院全体师生的不懈努力下,景宁民族分院将诞生出更多立志技能成才的“林宇翔”、更多全国技术能手。

接下来,林宇翔同学将进行短暂的休整,然后再次投入紧张的国家队集训中。祝愿他在新的征程中,勇往直前、超越自我。

(办公室 包子力)

我院在浙江省技工院校 首届精品课评审中斩获佳绩

9月11日,浙江省职业技能教学研究公布了全省技工院校首届精品课评审获奖名单,我院推送的四门精品课在全省近30家技工院校推荐的88门课程角逐中荣膺佳绩,获得1个一等奖、2个二等奖、1个三等奖。

其中,王华飞老师带领的教学团队(徐震、赵祺、杨帆、杨勇、邵晟杰)开发的精品课程《建筑施工测量》荣获建筑类一等奖;梁建华老师带领的教学团队(臧佳男、刘军、金盾、郝福祥、王跃峰、余晖)开发的精品课程《电梯照明线路安装》荣获电工电子类二等奖;沈佳燕老师带领的教学团队(邓艳艳、殷丹、倪峻坡、马琳、陶琦茹、钟增光、王梁英)开发的精品课

《建筑材料取样》荣获建筑类二等奖;李小英老师带领的教学团队(杨云娟、吴雨芯、何力、李婷、温丰平、王力、费凡珂)开发的精品课《电工基础》荣获电工电子类三等奖。

学院一直将课堂教学改革作为提升学校教学质量根本着力点,积极推进工学一体化教学改革。在全面规划专业内涵建设的基础上,深入实施“十四五”期间精品课建设战略,制订科学合理的年度精品课程建设方案。在精品课建设期内,教务处协同各系部及课程负责人围绕专业基本要求突出工学一体化教学特色融入课程思政理念,多次组织校内外专家论证课程的顶层设计、课程知识点

拆分、课程内容组织与安排、课程教学计划设计、教学过程安排等,通过加强过程管理及目标管理,将课程立项、中期检查、验收评估相结合确保建设质量。

学院高度重视此次精品课程评选工作,围绕评选要求积极谋划,教学团队反复锤炼精心打磨优化精品课程,成绩的取得不仅是教师个人素养、教学水平的充分展现,也是我院工学一体化课改成效的一次检验。学院将以此为契机持续凝练总结学院教改成果,大力推进符合高技能人才培养需求的精品课程、教材和师资建设,开发高技能人才培养标准和一体化课程,为学院“双一流”工程建设夯实基础。(教务处 应天毅)



10月14日,学院召开了第一届“智慧消防”领域专业建设指导委员会会议。浙江省消防协会的行业专家和30多位企业专家来校参观指导,学院副院长毛文娟、教务处兼安装工程系主任张朝晖、招就办副主任王军、安装工程系相关专业教师参加会议,会议由张朝晖主任主持。

会前专家们参观了实训楼,对学院校园环境、教学理念及实训设施设备给予了高度的评价,并结合行业新工艺、新技术对完善优化实训室建设提出了建设性意见。

会议中,毛文娟副院长代表学院致欢迎辞,向参会专家介绍了学院的基本情况,并指出,学院一直坚持行业办学、特色办学,高度重视产教融合,主动服务区域经济发展,在技能教育教学、教学改革及校企合作方面不断地创新,取得了突出的成绩。她希望与会专家们能够精准把脉,帮助学院进一步完善智慧消防领域的人才培养方案,实现培养的人才从“能用、好用”到“想用、抢用”,同时延伸现有专业的服务领域,进一步拓宽专业建设的覆盖面。

为加深与会专家对安装工程系相关专业的认识,建筑设备安装专业带头人吴旺、网络安防系统安装与维护专业带头人杨颖与物联网应用技术专业负责人陈浩然老师依次详细介绍了各专业人才培养方案、学生生源和就业状况、专业进程表、师资力量、校企合作等情况,并与与会专家围绕智慧消防领域人才培养定位、课程设置体系、专业教学实施性计划、校企合作培养模式等方面展开了深入的交流和研讨。

浙江联盛安全科技有限公司董事长林海云指出,随着国家对消防安全的重视,消防行业迅猛发展,经学校系统培养具有良好职业素质且取得消防设施操作员国家职业资格证书的消防专业技术服务人才缺口极大,希望学院加快紧缺人才培养,为消防行业从业人员的稳定性这个亟待解决的“痛点”提供建设技师方案。

浙江省消防协会消防科普教育培训工作委员会委员副主任裘薇表示,浙江建设技师学院拥有优秀的师资队伍和完善实训设备,希望学院能深度融合物联网技术和消防工程专业资源,重构专业课程体系,培养具有交叉融合能力的技能人才,助力智慧消防事业蓬勃发展。

其他与会的专家分别从消防专业规划、校企合作、人才培养目标、课程设置、专业建设等方面提出了宝贵意见和建议。

为落实落细此次会议的成果和双方达成的共识,搭建校企双向沟通交流的平台,会议中,毛文娟副院长向五位行业专家颁发了聘书。

本次会议坚持创新链、产业链、人才链一体部署,聚焦智慧消防产业链重点领域紧缺人才培养,与行业企业专家充分研讨智能化数字化的消防安装调试、维保检测及抢险救援应急等方面人才的需求和培养路径,为学院消防领域相关专业人才培养提供了新的视角,开启了行业、学院和企业产业重点领域更加多元化、多层次、精细化的高技能人才培养协同合作的新篇章。(安装工程系 杨云娟)

学院召开首届‘智慧消防’领域专业建设指导委员会会议

学院与杭州市余杭区物业行业协会共建 “人才培养基地”、“教学实践研修基地”

为将党建引领贯穿于人才培养全过程,积极推动人才培养与企业需求同频共振,9月21日,学院与杭州市余杭区物业行业协会在余杭签署党建共建协议,并共同为“人才培养基地”、“教学实践研修基地”揭牌。

余杭区住房和城乡建设局党委委员、区物业行业协会综合党委书记、区住房中心主任许彬,学院党委书记徐永良,学院党委委员、副院长毛文娟,余杭区物业行业协会党支部全体党员、协会会长单位和副会长单位代表约40人参加。签约仪式由余杭区物业行业协会支部书记、区住保中心副主任忻国宁主持。

签约仪式上,许彬书记从行业发展的角度对党建共建、人才培养等方面提出了期望;学院党委书记徐永良介绍了学院发展情况、办学优势及办学成效。

根据协议约定,双方将资源共享、经验共用、党建共促,真正实现院校与行业组织联建、党员联动、活动联做和项目联干。在党建联建议事制度、定期交流制度、信息上报制度、资料共享制度和活动登记制度的共建制度基础上,双方进一步明确了各自在行业课题、专业培训、学生实习、行业活动、党建活动五个板块的职责分工。

余杭区物业行业协会综合党委书记许彬表示,本次



签约是一次专业院校和物业行业协会“零距离”对接的良好开端。在今后的合作中,余杭区物业行业协会将切实维护、运行好两个基地,共同制定物业管理技能人才培养目标和培养方案,着眼物业管理行业发展趋势,以解决物业服务企业痛点问题为导向,共同进行课题研究,共享课题成果,同时为学院学生提供实习实训的项目基地和教学资源,增强学生对物业管理专业实操的深入了解,也为余杭区物业服务企业引进专业物业人才开辟新路径。同时,希望今后通过浙江建设技师学院党组织、余杭

区物业行业协会党组织、物业服务企业党组织共同开展党建共建系列活动,推进区域党建共同体不断发展壮大。徐永良书记表示,今天的签约揭牌仪式,不仅是我校贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实际举措,更是推动双方在党建工作和人才培养、教学实践等方面的深度合作,不仅便于学院教师深入地解行业发展现状、发展需求,制定与时俱进的教学课程体系,也为物业行业的高技能人才培养架起了“连心桥”,驶上了高速路。(办公室 邹衡)

区物业行业协会党组织、物业服务企业党组织共同开展党建共建系列活动,推进区域党建共同体不断发展壮大。

徐永良书记表示,今天的签约揭牌仪式,不仅是我校贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实际举措,更是推动双方在党建工作和人才培养、教学实践等方面的深度合作,不仅便于学院教师深入地解行业发展现状、发展需求,制定与时俱进的教学课程体系,也为物业行业的高技能人才培养架起了“连心桥”,驶上了高速路。(办公室 邹衡)